



标题新闻

香港表演场地“自由空间”6月启用 9小时租金6000港元

香港航空回应掉落零件: 不对安全构成风险

香港竞争力排名维持全球第2位 “政府效率”排名全球第1位

澳门司警局举行重大案件综合演习 提升侦查应变能力

国台办介绍大陆各地各部门落实“31条惠及台胞措施”新成效

民进党强行通过李进勇人事案 网友讽: 敲响自己的丧钟

近4成澳门受访企业对未来6个月出口前景乐观

据《澳门日报》网站报道, 根据澳门2019年第1季度的“工业出口状况调查”问卷显示, 澳门受访企业手头订单月平均数为2.9个月, 多于2018年第2季度录得的2.6个月。此外, 37.2%受访企业对未来6个月出口前景感到乐观, 较2018年第4季度大幅回升36%。

在出口市场方面, 根据“市场季度订单情况综合指数”显示, 受访企业普遍认为内地及其他亚太地区国家, 即除内地、香港和日本以外的亚太地区国家, 是相对表现较佳的市场, 指数分别为30.1%及14.9%。

对于未来6个月的出口展望, 表示出口前景乐观的受访企业, 由2018年第4季度的1.2%大幅回升36个百分点, 至2019年第1季度的37.2%。与2018年同期13.1%比较, 也上升24.1个百分点。当中, 有0.2%企业表示会“大幅增加”, 认为“微增”的有37%。



鼓励香港学校利用好粤港澳大湾区建设机遇

香港特区政府教育局局长杨润雄28日在北京表示, 鼓励香港的大学利用粤港澳大湾区建设机遇, 深化与内地合作, 推进粤港澳大湾区国际科技创新中心建设。

杨润雄当天到访北京并与教育部官员举行会议。杨润雄表示, 他在本次恒常会商机制下的会议中, 介绍了过去一年香港与内地之间的教育交流情况, 并就未来一年的工作与相

关官员开展探讨。

他说, 与教育部官员的讨论内容包括, 如何再深化内地与香港交流活动、未来粤港澳大湾区的教育发展方向、如何借助“一带一路”建设和粤港澳大湾区建设为青年人带来机遇等议题。

杨润雄同时介绍了在北京师范大学未来教育高精尖创新中心的参访行程, 认为该中心利用大数据及人工智能技术帮

助教学、搜集教学数据、利用新科技令学习更个人化的研究, 很值得带回香港, 这次交流十分有用。

杨润雄在回答中新社记者提问时表示, 香港的大学国际排名较高, 鼓励香港的学校利用粤港澳大湾区建设及政策上的机遇, 在大湾区内发展高等教育, 与内地的大学、企业合作, 进一步推进粤港澳大湾区国际科技创新中心建设。



专家冀传承精神创新天地 香港四大家族创始人相继退任

继去年香港首富李嘉诚卸任长江集团主席之后, 香港另一超级富商李兆基28日也宣告退任集团主席兼总经理。至此, “香港四大家族”的创始人均已不再掌舵家族企业。主要研究经济发展和产业政策的香港一国两制研究中心研究总监方舟28日接受中新社记者采访时表示, 希望香港能够继承老一辈企业家的精神, 并在新的领域开拓新的企业家精神, 为香港创造出一片新的天地。

在分析“四大家族”崛起历程时, 方舟指出, 四位创始

人, 即李嘉诚、李兆基、郭得胜和郑裕彤在企业发展的最初阶段之后, 都不约而同将资产集中到地产行业, 顺应了上世纪50年代到70年代, 香港那一波快速成长的过程。投身地产直接带动他们的财富增长, 但与此同时他们也投资公益事业。这背后对应香港经济结构两个面向的变化: 第一, 从快速成长期进入相对稳定和成熟时期; 第二, 从劳动密集、以中小企业竞争为主转为资本密集、让大企业发挥更大作用。

方舟认为, 这一代香港商人最核心的特点包括: 非常刻

苦、努力奋斗的精神; 非常敏锐地捕捉市场机会的能力。上述两点是香港的企业家精神、狮子山精神, 也是香港过去赖以成功的一个关键。

在老一代企业家纷纷落幕, 全球涌现大批创科致富名人之时, 香港富商也走出一条新路了吗? 方舟认为, 这是香港面临的新挑战, 产业结构需要进一步多元化, 不论对香港经济发展本身, 还是对年轻一代的发展机遇, 都是至关重要的。

推进双方更紧密合作 粤澳合作联席会议签署九项协议

2019年粤澳合作联席会议27日在澳门东亚运动会体育馆举行, 澳门特区行政长官崔世安和广东省省长马兴瑞分别率领两地政府代表团出席, 并签署了《实施粤澳合作框架协议2019年重点工作》等9项协议。

会议上, 双方总结了过去一年粤澳合作的工作, 认为总体上卓有成效, 各个合作领域均取得了较大进展, 两地合作也为扎实推进粤港澳大湾区建设实现了良好开局。

崔世安称, 过去一年, 粤澳两地政府共同努力、积极落实《粤澳合作框架协议》年度重点工作, 稳步推动重大基础设施建设, 加强社会民生领域合作, 为青年创新创业提供更多机会和更大空间, 有力促进了两地经济的发展和民生的持续改善。

马兴瑞指出, 《粤港澳大湾区发展规划纲要》为新时代深化粤澳合作带来重大历史机遇, 在大湾区建设的利好带动下, 粤澳两地经贸合作更加紧

密, 服务贸易自由化纵深推进, 重点合作平台建设全面铺开, 粤澳新通道、新横琴口岸等重点项目加快推进, 社会民生领域合作不断深化, 粤澳合作呈现务实高效推进的良好态势。

粤澳双方在会上还签署了《实施〈粤澳合作框架协议〉2019年重点工作》、《关于促进横琴支持澳门经济适度多元发展加快建设大湾区澳珠极点的合作备忘录》、《澳门内港挡潮闸项目合作框架协议》等9项协议。



消费者信心指数持续下滑 台湾经济景气信号仍弱 连续4个月衰退

随着国际经贸摩擦升温, 台湾岛内经济景气信号已连续4个月处于代表“衰退”和“增长”之间的黄蓝灯, 消费者信心指数更进一步下滑。

台当局“发展委员会”27日公布, 作为判断当前岛内经济状况的重要指标, 4月景气对策信号综合判断分数为21分, 比上月增加1分, 但灯号仍然继续呈现黄蓝灯。这也是岛内连续4个月闪烁象征景气趋弱的黄蓝灯, 显示目前景气尚无明显好转的迹象。去年12月, 景气分数一度呈现象

征景气低迷的蓝灯。

据介绍, 岛内景气对策信号又称“景气灯号”, 是判断宏观经济景气状况的一种指标, 由蓝灯、黄蓝灯、绿灯、黄红灯、红灯等5种由弱到强的信号灯组成。其中, 蓝灯代表景气低迷, 绿灯信号代表当前景气稳定, 红灯代表景气热络, 而黄蓝灯和黄红灯均为注意性信号, 代表后续景气可能出现转折。

在景气对策信号的9个细项指标中, 制造业销售量指数继续呈现蓝灯, 工业生产指

数、非农部门就业人数、海关出口值、批发零售及餐饮业营业额、制造业营业气候等均呈黄蓝灯, 货币供应量、股价指数呈绿灯, 机械及机电设备进口值呈黄红灯。

台湾经济发展研究中心同日公布的调查显示, 岛内5月消费者信心指数调查的总数为79.48点, 比上月进一步下滑5.85点。

环比看, 岛内未来半年物价水准是消费者信心指数调查中唯一上升的指标, 而投资股票时机下降幅度最大。

